

КРАТКАЯ ИСТОРИЯ ВОЗНИКНОВЕНИЯ БАДМИНТОНА В ОДЕССКОМ РЕГИОНЕ

Ладышкова Е.Ю., ст. преподаватель; Перчекли В.И., преподаватель;
Василевская Н.А., преподаватель; Кизыма А.А., студент ЮНПУ
(*кафедра физического воспитания и спорта*)

Истории развития бадминтона в Одессе свойственна специфичность присущая общей истории этого региона. Интересную версию предлагает популяризатор истории города и его традиций Валентин Крапива в статье «О волане с любовью». По его версии, успехам в развитии литературы, живописи, и других видов искусств, не исключая физическую культуру и спорт, одесситы обязаны многонациональности города и региона в целом. Во второй половине XIX века в одесском англичанам пришлось вспомнить, что самое святое для джентльмена — это традиции. А первой традицией было строить стадионы. Так, владелец паровой компании, обосновавшейся в Одессе, Эрнст Джекобс не удержался и организовал «Одесский британский атлетический клуб» (ОБАК), а потом и построил в 1884 году клубный стадион ОБАК, по сей день сохранившийся в Шампанском переулке и принадлежащий теперь Одесскому Национальному Университету. На стадионе стали регулярно собираться джентльмены. Одни играли на поле в футбол, а другие на странных площадках, перегороженных сеткой – в теннис, и бадминтон, обзывая это место кортом. Англичане оказали серьёзное влияние на установление правил в теннисе и бадминтоне. Видимо, в Одессе предчувствовали, что за теннисом и бадминтоном будущее, и начали потихоньку строить корты. Несколько кортов на Ново-Аркадийской дороге построило общество «Вега», на Лагерном поле появились офицерские корты, два корта раскинулись на Михайловской площади. В 1912 году открылись общественные корты вблизи Аркадии. И это мы ещё молчим о кортах на богатых дачах одесских олигархов Ралли, Петроккокино, Маразли. В августе 1913 года Одесса уже принимала николаевский «Спортинг-клуб».

У истоков одесского бадминтона стояли тренера: Зейдорф Эрик Карлович, Тейтельман Борис Семенович, Ефим Штерн, воспитавшие в (1960-1970года) первых мастеров спорта по бадминтону. Среди них Топчиев Вечеслав, и Барабаш Николай Мартынович ныне - заслуженный работник физической культуры и спорта Украины, возглавляющий Одесскую областную федерацию бадминтона, с периода становления и по сегодняшний день.